
5. Hodnocení na výkonnostních zkouškách  

Výkonnostní zkoušky hřebců a klisen  

Zkoušky mohou absolvovat 3-5 letí hřebci a 3-5 leté klisny  

Desetibodová stupnice. Hodnotí se celými čísly 1 až 10 bodů  

Projev znaku je slovně vyjádřen následovně:  

Hodnocení dospělých koní  

nedostatečný 1 - 2 body  

podprůměrný 3 - 4 body  

průměrný 5 - 6 bodů  

nadprůměrný 7 - 8 bodů  

vynikající 9 - 10 bodů  

Zkoušky se mohou provádět jako:  

Zkouška pod sedlem  

Zkouška v zápřahu  

Obě zkoušky jsou si rovnocenné.  

I. Zkouška pod sedlem  

Skládá se: 1) Skok ve volnosti  

2) Zkouška na drezurním obdélníku  

Pro sekci malý kůň i:  

3) Zkouška na parkuru 10  

Pro výkonnostní zkoušky jsou hřebci a klisny rozděleni do 4 skupin dle KVH :  

- skupina 1 - do 125cm  

- skupina 2 – 125 – 135cm  

- skupina 3 - 135 – 148 cm  

- skupina 4 - 148 – 156cm  

ad 1) Skok ve volnosti  

Hřebci a klisny absolvují skok ve volnosti na dvojskoku s jedním cvalovým skokem. Ve dvojskoku je 
prvním skokem kolmý skok, druhým doublebar. Pro usnadnění odskoku bude před prvním skokem 
položena odskoková bariera. Vzdálenost odskokové bariery i vzdálenost ve dvojskoku bude upravena 
vždy dle výškových kategorií. V druhém a třetím kole se výška doublebaru zvyšuje vždy o 10cm. Po 
dohodě majitele hřebce se zkušební komisí může být doblebar po absolvování třech kol zvýšen, 
maximálně však o 20 cm ve skupině 1-3 a 30cm ve skupině 4.  

 



Rozměry překážek v základním kole v cm:  

1. skupina : kolmý skok výška 40 doublebar výška 40 na 50 šířka 50  

2. „ „ „ ,, 50 „ ,, 50 na 60 „ 60  

3. „ „ „ ,, 60 „ ,, 60 na 70 „ 70  

4 ,, ,, ,, ,, 70 ,, ,, 70 na 80 ,, 80  

Hodnocení skoku ve volnosti:  

Maximální důraz je kladen na techniku a sílu skoku.  

Žádoucí je skokový projev vykazující šikovnost, schopnosti a přemýšlení při skákání, ze kterého vyplývá 
inteligence a uvolněnost.  

V průběhu skoku se má kůň nejprve sám zkrátit, rychle se odrazit, výrazně rychle krčit končetiny (karpy by 
měly být pokud možno na vodorovné linii s lokty koně), vyklenout hřbet za výrazného použití kohoutku a 
dolů sníženého krku a otevírat skrčené zadní nohy nahoru (bascule, tj. skokový luk).  

Při celkovém průběhu skoku by mělo být zachováno tempo pohybu a rytmus cvalu.  

Nežádoucí je zejména nekontrolované nebo nerozhodné skákání s visícíma nohama, obráceným krkem, 
prohnutým hřbetem, ztráta tempa pohybu a rytmu cvalu.  

ad 2) Zkouška na drezurním obdélníku.  

Obdélník 20 x 40m  

Drezurní úloha ČJF č. P – 1 / čtená /  

A vjezd lehkým klusem  
X stát pozdrav, lehkým klusem vchod  
C na pravou ruku  
M-K změnit směr  
K pracovní klus  
Mezi K – A pracovní cval 1x kolem obdélníku  
A lehkým klus  
B pracovní klus, kruh / 10m/  
C stát , 4 sekundy nehybnost, pokračovat středním krokem  
H – B změnit směr  
B pracovní klus  
Mezi F – A pracovní cval 1x kolem obdélníku  
A lehký klus  
E pracovní klus, kruh / 10m /  
E lehkým klus  
A ze středu  
X stát pozdrav, odjezd volným krokem v A  
 
 
Hodnotí se mechanika pohybu (v kroku, klusu, cvalu), pracovní ochota a schopnosti, jezditelnost a 
připravenost  



ad 3) Zkouška na parkuru pouze pro sekci malý kůň  
Jednoduchý parkur o 6 překážkách bez kombinace  
Výška: 70 cm 3 letí, 80 cm 4-5 letí  
Hodnotí se styl skoku, jezditelnost, pracovní ochota, zabrání na skok, schopnosti, připravenost.  
Celkové hodnocení – známky za:  
A. Skok - ve volnosti u sekce pony  

- ve volnosti a na parkuru u sekce malý kůň  

B. Zkouška na drezurním obdélníku  
C. Jezditelnost  
D. Pracovní ochota a schopnosti  
E. Připravenost  
Desetibodová stupnice. Výsledná známka je průměrem všech pěti dílčích hodnocení.  

II. Zkouška v zápřahu  

Skládá se:  

1) Zkouška na drezurním obdelníku  
2) Zkouška na parkuru  
3) Zkouška v tahu  
Zkouší se ve dvojspřeží nebo jednospřežní. U jednospřeží ve dvou ojích. Lehká zápřež / kočár nebo 
bryčka, chomoutové nebo poprsní postroje.  

ad 1. Zkouška na drezurním obdélníku  

Jízdárna 40 x 80, nebo100 metrů.  

Hodnotí se mechanika pohybu v kroku, klusu a připravenost.  

Drezurní úloha čtená.  

Drezurní úloha pro zkoušku v zápřeži.  

A vjezd pracovním klusem  
X stát, pozdrav  
XGCM pracovní klus na pravou ruku  
MXK prodloužený klus  
KAF shromážděný klus  
FXH prodloužený klus  
HCM shromážděný klus  
MXK krok na oprati  
KAF shromážděný klus   
FXH krok  
HCMBFAD pracovní klus  
D kruh vpravo a následně vlevo průměr obou 20m  
DX pracovní klus  
X stát - nehybnost 10 sek  
XG shromážděný klus  
G stát, pozdrav  
 



ad 2. Zkouška na parkuru  

Jízdárna 40x100m, Devět překážek – průjezdů mezi kužely.  

Hodnotí se pracovní ochota a ovladatelnost  

ad 3. Zkouška v tahu: 3x zastavit a znovu zabrat v lehké zápřeži na 100m dlouhé dráze.  

Lehká zápřež: dvojspřeží 2 osoby  

jednospřeží 1 osoba  

Hodnotí se pracovní ochota a poslušnost  

Celková hodnocení:  

A. Zkouška na drezurním obdélníku:  

B. Zkouška na parkůru:  

C. Zkouška v tahu  

Desetibodová stupnice. Výsledná známka je průměrem všech tří dílčích hodnocení.  

 

Výsledná známka VZ hřebců  

Splnění výkonnostní zkoušky je hodnocení výslednou známkou min. 7,1 bodů., přičemž žádná část ze 
zkoušek nesmí být hodnocena známkou pod 5 bodů. Výsledná známka bude součástí plemenné hodnoty 
hřebce a bude zaznamenána do potvrzení o původu koně. Hřebci mohou v případě zranění při zkoušce 
výkonnosti opakovat celou zkoušku nebo jen disciplíny, které neabsolvovali. Při dokončení zkoušek 
výkonnosti a nesplnění limitu v jedné disciplině mohou hřebci 1x opakovat tuto disciplinu v termínu 
stanoveném RPK.  

 

Výsledná známka VZ klisen  

Splnění výkonnostní zkoušky je hodnocení výslednou známkou min. 6,1 bodů., přičemž žádná část ze 
zkoušek nesmí být hodnocena známkou pod 5 bodů. Výsledná známka bude součástí plemenné hodnoty 
jedince a bude zaznamenána do potvrzení o původu koně. Klisny mohou v případě zranění při zkoušce 
výkonnosti opakovat celou zkoušku, nebo jen disciplíny, které neabsolvovaly. Při dokončení zkoušek 
výkonnosti a nesplnění limitu v jedné disciplině mohou klisny 1x opakovat tuto disciplinu v termínu 
stanoveném RPK. 


